
ül. évfolyam. 30. szám.
Megjelent reggel 6 órakor.

FIUME 1006. Vasárnap, február 18.ATENGERPART
Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sz4pé.ry, -A.cS_ria.-pailct«..

 Telefon «»4. szám.
tesz evn 

Félévre . ,

Előftzetésl á.r:
• . 24 kor. Negyedévre .
• • ■- kor. Egy hóra
***** »aAm Áru s miér.

<* kor. 
k kor.

kiadóhivatal m«ra*kalt áras aaáelt
HIKOKTKSEKKT

LEGÚJABB.
— Táviratok is telefon-hirek. —

fi politikai helyzet.
Nyíri Sándor Budapesten.

Budapest, febr. 17. Nyíri Sándor 
vezérőrnagy, az országgyűlést feloszlató 
királyi biztos, ma délelőtt 10 óra 58 
perczkor érkezett a fővárosba a déli pá­
lyaudvaron. A vonatot Francsics Adolf, a 
Déli vasút igazgatója kisérte, aki elébe 
utazott Székesfejérvárra. Már kora dél­
előtt nagyszámú lovas- és gyalogosrendőr­
ség szállotta meg a déli pályaudvart és 
elzárta a vasúti állomás környékét, úgy 
hogy a királyi biztos megérkezésekor a 
pályaudvar teljesen néptelen volt. A ki­
rályi biztosért a külön vonat tegnap délután 
indult el Budapestről Székesfejérvárra az­
zal az ürügygyei, hogy a vonalat inspi- 
cziálják. Voltaképpeni rendeltetését még a 
vasúti alkalmazottak előtt is titkolták. 
Nyíri Sándor a pályaudvarról egyenesen 
a királyi váriakba hajtatott, amelynek 
jobbszárnyán rendeztek be számára la­
kást. Röviddel megérkezése után Nyíri a 
miniszterelnökségi palotába ment, ahol 
Fejérváry Géza báró miniszterelnökkel 
majdnem egy óra hosszat tanácskozott, 
aztán visszatért a királyi palotába. Dél­
után a királyi biztos Bihar honvédelmi 
miniszterrel tanácskozott hosszasan.

Az orsz&ggyllléN feloszla­
tása.

Budapest, febr. 17. Képviselői kö­
rökben elterjedt hírek szerint az ország­
gyűlés feloszlatása hétfőn délelőtt a kiró- j 
lyi váriakban fog megtörténni. Egy és 
ugyanazon órában, hétfőn délelőtt 1Ö óra- ; 
kor, a kébviselőházban is és a főrendi­
házban is kihirdetik az országgyűlést 
egybehívó királyi kéziratot. Mihelyt ez 
megtörtént, a két ház két elnökének a 
miniszterelnök átiratát fogják átnyújtani, 
amelyben a miniszterelnök tudatja, hogy 
újabb királyi kézirat érkezett, amely az­
nap diltlStt ii órakor ft loszlatja az 1905 
fibruár havában egybehívott országgyűlést. 
a királyi kéziratot királyi biztos olvassa 
fel a király nevében a királyi vár trón- 
termiben és annak meghallgatása végett fá­
radjanak fel a királyi váriakba az egybe- 
gyült képviselők és főrendek. A felosz­
lató királyi kéziratot Nyíri Sándor kirá­
lyi biztos fogja felolvasni.

Délelőtt tizenkettedlél órakor a ki­
rályi kéziratok megjelennek a hivatalos'lap 
rendkívüli kiadásában és ha a képvi­
selőhöz ülése ez Időbeli netalán

«
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még mindig tartana, a királyi biz­
tos az országházának katonai kar­
hatalommal való kiürítését fogja 
elrendelni.

Budapest} febr. 17. Az országgyű­
lés héttői összeülése alkalmából a rendőr­
ség széleskörű intézkedésekre készülődik. 
Rudnay Béla főkapitány ma magához 
hivatta Boda Dezső főkapitányhelyettest 
és hosszasan tanácskozott vele a hétfőn 
mozgósítandó rendőri karhatalom dol­
gában.
Óráé az országgyűlés lelősz 

latása ellen.
Budapest, febr. 17. A vezérlőbizott­

ság tegnapi ülésén elhatározták, hogy az 
országgyűlés feloszlatása ellen óvást emel­
nek és az óvást a képviselőházban Ap- 
ponyi Albert gróf fogja előterjeszteni.
A főrendek és a feloszlatás.

Budapest, február 17. A főrendek a 
legutóbbi napokban ismételten is tanács-

. I

morandurnot terjesztett a felség elé, amely­
ben Ígéret foglaltatik arra nézve, hogy a 
memorandumban foglalt javaslatok elfo­
gadása esetén a függetlenségi párt milyen 
magatartást fog követni. Kéri az elnö­
köt, hogy nyilatkozzék ebben a do­
logban.

Kossuth Ferencz elnök kijelentette^ 
hogy ez az egész híresztelés légből kapott 
koholmány és nem felel meg a valóság­
nak. A mai 'értekezlet tárgya —folytatta 
ezután Kossuth, — a párt állásfoglalása 
a képviselőház esetleges feloszlatásával 

! szemben. E kérdést tárgyalta már a ve- 
! zérlőbizottság is, de tárgyalásait még nem 
j fejezte be. Különben se tartja taktikai 
\ szempontból tanácsosnak, e tárgyalások 
: eddigi eredményeit már most közölni, 
j (Helyeslés). Örömmel látja, hogy a párt 
i osztozik e nézetében, mindamellett szük- 
I ségesnek tartja, hogy úgy az elnökség, 
j mint az ország tudomást szerezzen a 

párt hangulatáról. A maga részéről csak■cguiuuui napoKoan ismetelten is tanács- 1 ; °--------. ....... rb
koztak az országgyűlés feloszlatásával ! azt kívánja megjegyezni, hogy az ismételt
szemben követendő maguktartásáról. A 
kisebbség, és ennek élén Csekonics Endre 
gróf, amellett van, hogy a főrendek ve­
gyék tudomásul a feloszlatás tényét meg­
jegyzés nélkül. A többség, élén Hadik- 
Barkóczy Endre gróffal, amellett foglal 
állást, hogy a főrendek járuljanak hozzá 
a képviselőház óvásához. A két csoport 
delegáltjai, egyértelmű megállapodás czél- 

‘ jából, ma éjjel a Nemzeti Kaszinóban ta- 
i nácskozásra gyűlnek össze.

Pártér tekexletck.
Budapest, február 17. Az ország­

gyűlési pártok, az alkotmánypárt és a kor- 
j mánypárt kivételével, ma este külön-kü- 

lön értekezletet tartottak.
A függetlenségi párt értekezletén 

Kossuth Ferencz ismertette a vezérlőbi- 
' zottság legutóbbi tanácskozásának ered­

ményét. Többek felszólalása után elhatá- 
rozták, hogy a holnap délelőtt tartandó 

j vezérlőbizottsági értekezlet határozatától 
I teszik függővé a párt további határoza­

tait. Ennek következtében a párt holnap 
este ismét értekezletet tart.

Ugyanily határozatot hozott az uj- 
párt és a néppárt is.

Az uralkodó hangulat arra enged 
következtetni, hogy a pártok a holnapi 
értekezleten az ellenállás részéről is eré­
lyesebb rendszabályok szükségességét fogják 
kimondani.

Budapest, febr. 17. A függetlenségi 
párt mai értekezletén a napirend előtt 
Babó Mihály szólalt fel és előadta, hogy 
értesülése szerint Bánffv Dezső báró, aki 
a vezérlőbizottságnak is tagja, egy me-

elnapolások tolytán a helyzet lényegesen 
! megváltozott és az országgyűlés esetleges 
; feloszlatásával szemben az eddiginél eré­

lyesebb fellépésre lesz szükség. (Általános 
helyeslés.)

Búza Barmi, Szász József, Papp Zol­
tán, Zichy Vladimir gróf és még több 
más felszólaló a legmesszebb menő ellen­
állást követelte.

Az ujpárt mai értekezletén behatóan 
megvitatta az országgyűlés bekövetkez­
hető feloszlatása esetén előálló helyzetet. 
Végleges határozatot a párt tiolnap este 
tartandó értekezletén fog hozni.

A néppárt mai értekezletén Zichy 
Aladár gróf előadása alapján a politikai 
helyzetet tárgyalta. Élénk eszmecsere után 
az értekezlet egyértelmüleg helyeselte a 
Zichy gróf által előadottakat.
Királyi biztosok kinevezése.

j Budapest, febr. 17. A jövő hét 
! első napjaiban több királyi biztos kineve- 
j zése várható. Budapest székesfővárosba 
I Rudnay Béla rendőrfőkapitányt fogják ki- 
j rályi biztosnak kinevezni. Bizonyosra ve­

szik Károlyi György gróf és Csáky Zsig- 
mond gróf kinevezését is. Ferencs Ferdi- 
nánd trónörökös a napokban feltűnően 
hosszú kihallgatáson fogadta Károlyi 
György grófot.
Budapest — polgármester 

nélkül.
Budapest, febr. 17. Halmos János 

polgármestert és Matuska Alajos alpol­
gármestert ma nyugdíjazták. Ugyancsak 
ma vette tudomásul a fővárosi tanács 
Márkus József főpolgármester tölmentését



is. Most már csak Rózsavölgyi Gyula al- jság működésének megkezdése után a 
polgármester van hivatalban, de ö is tá- j magyarországi kivándorlási forgalom majd- 
vozik, mihelvt királyi biztost kap a lő- 'nem teljesíti elvonatik Brémától es Hatn- 
v£ros ' ' 'burától és úgyszólván egészen Fiúmén át

• log lebonyolittatni. Ez az ui nemzeti ha­
jóstársaság, mely a keleti államokból való 

Budapest, február ti. A hivatalos kivándor|ást is Fmmc leié igyekszik majd 
lap holnapi száma a következő fölmenté- ;terclnii teljesen magyav ügykezeléssel fog
seket fogja közzétenni bírni, nincs azonban még eldöntve, vájjon

A király Bethlen Géza grolot, orda- ^ ti|>aság központi igazgatósága Buda- 
vos vármegye foispanpit ez állásától ,cn Fiúméban fog-e székelni.
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Arany
saját kérelmére fölmentette és neki ez alka­
lomból a Szent lstván-rend kiskeresztjét 
adományozta,

Az uj vámtarifa életbeléptetése
A kereskedelmi és a pénzügyi minisztérium,az 

Márkus Józsefet, Budapest székes- osztrik kormanvnvai együntetüleg, a következő 
főváros főpolgármesterei ez állasától saját rendeletet lntézték a határvámhivatalokhoz,

hogv az érdekelt köröket tájékoztassák az uj 
vámtarifa életbe'ép teleséről: A vámliivata'ok 
hivatalos órája február 28-án este 8-ig kiter­
jesztetik, a határmtntén fekvő határszéli vám­
hivatalok pedig a határt február 28-án átlépő 
aruk hex állását a vonat beérkezésétől számí­
tolt két órán túl, este 8 óra után is tartoznak

kérelmére fölmentette és neki ez alka­
lomból a Ferencz Józsel-rcnd középke­
resztjét a csillaggal adományozta;

lahy Istvánt, Pest-Pilis-Solt-Kiskun 
vármegye és Kecskemét város főispánját 
ez állásától saját kérelmére fölmentette, 
valamint fölmentette ebből kifolyólag
Lastberg Rudolf grófot, Győr varmegye adnk E'lvamolatlati belfö’di áruk régi tarifa
főispánját is Pest-Pilis-Solt-Kiskun várme­
gye és Kecskemét város főispáni teendői­
nek ellátása alól cs ez alkalomból Last­
berg Rudolf grófnak a Szent lstván-rend 
kiskeresztjét adományozta.

Elkobozott újság
Budapest, febr. 17. A „Magyar 

Esti Lap*' mai számát elkobozták, mert 
a lap Válság rovatában az ügyészség ki­
rálysértést látott.

Uj magyar-amerikai hajóstár- 
e&eág

A dohánygyárban ma dolgoztak a mun­
kások, de memorandumot adtak át az igazga- 
gatóságnak, amelyben ezer czigarettánként 6 
fillérrel magasabb munkadijat követelnek. El­
határozták továbbá, hogy holnap reggel meg­
jelennek a gyárban s ha nem teljesitik kívánsá­
gukat, kimondják a sztrájkot. Az igazgatóság, 
mint értesülünk, két fillér javítást kész meg­
adni, hogy a munkaszünetet elkerülje.

Mint értesülünk, a petroleumgyár munká­
sainak egy része már ma reggel munkába le­
pett es a többiek alkalmasint holnap reggel, 
vagy hétfőn megkezdik a munkát.

A sztrájkolok kisebb csoportokban a Vria 
Voloscán es a városban jártak-keltek, rendőri 
beavatkozásra azonban nem volt szükség.

A gázgyárban egész nap felváltva egy 
század katonaság őrködött, hogy szükség ese­
tén, ha a sztrájkolok, mint tegnap történt, be 
akarnanak a gyárba hatolni, ezt megakadá­
lyozzák.

Szterényi államtitkár Fiúméban.
Szterényi József kereskedelemügyi állam- 

szerint csak az. esetben vámolhatok el, ha i'itkár a ma reggeli gyorsvonattal Fiúméba ér- 
leg később Jebruár sS-an elvámolás vegeit a be-1 kezelt, hogy a sztrájkról részletes mformaczto- 
vallási nyilatkozatok beadatnak. Ha 28-án a j kát szerezzen. Az államtitkár az állomásról 
vámhivatalok a torlódás miatt az elvámolást I Európa-szállóba hajtatott es rov.d P-henes 
megejteni nem képesek, masnap még a régi' után a tengerészet, hatósághoz ment. A ta- 
tarifa alapján, az elvámolások addig folyta-; "«esteiemben munkaadókból allo 24 tagú bi- 
tandók, míg befejezve nem lesznek.

1808. lebruár 18.

zottság várta Szterényi államtitkárt, melynek
tagjait a tengerészeti hatóság az államtitkár 
távirati megkeresése alapján hívta össze 
ma délelőttre tanácskozásra. Az értekezlet 

! hosszabb ideig tartott és arról tárgyaltak, mi

A sztrájk.
Fiume, február 17.

A tegnapi napon, mint közöltük, az álta-. mó<jon lehetne a most folyó sztrájkot meg
lános sztrájk megszűnt, minthogy úgy a Ma-. szüntetni. A bizottság távozása után Szterényi
gyar-horvát hajóstársaság, mint a torpedógyár j államtitkár fogadta a sztrájkoló munkások kül-

r,, , , , _ ...... ... igazgatósaga teljesítette a munkások követeié-; döttséeeitBécs. febr. 1/. A hajózási társulatok fo * .,. ,. . ... | oousegeu.s«tt. Az általános sztrájk ircgszuntetese erde-1 Délután 2 órakor az államtitkár Stupicickbecsi értekezlete Fiume városara nezve 
nagy fontosságú eredményűvel járt. Az ér­
tekezleten teljes egyezség jött létre a né­
met hajózási társulatok és az Adria ten­
gerhajózási részvénytársaság kiküldöttje. ^ sjkerü|t js elémj t intatos e 
között az uj magyar-amertkat göznajozasi 
részvénytársaság alapítására vonatkozólag.
E szerint az uj társaság átveszi a Cu- 
nard-társaság „Carpathia“. ,.Slavonia“ és 
„Pannónia“ nevű gőzöseit és kiegészíti 
ezeket még négy más nagy kivándorlási

kében Ment sík 1-etencz dr., a tengerészeit ha-1 városi képviselőtestületi tagot, a munkásegye- 
tóság főnöke mindent elkövetett, hogy a Ma- 
gyar-horvát hajóstársaság cs a torpedógyár, 
igazgatósága teljesítse a munkások követeléseit

körültekin­
tő föllépésével. Ö volt az egyedüli, ki rögtön 
felismerte a helyzet súlyos voltát cs xeszedel- 
mét Fiume gazdasági életére nézve és első­
sorban Mentsék Ferencz dr. buzgó közbenjá-

sület titkárát fogadta, akivel hosszabban ta­
nácskozott.

Az államtikár lel négy órakor áttándult 
Abbáziába, honnan tél hét órakor érkezett 
vissza.

Munkatársunknak alkalma volt Sztérenyi 
államtitkárral a sztrájkügyben beszelni. Az ál­
lamtitkár kijelentette, hogy az itteni sztrájk-

afásának köszönhető a gyorsan létrejött egyez- mozgalmat igen komoly jellegűnek tartja s 
CŐZÖssel'Vfeametyekkcí 7ooá szeptember ség; A mu'lkások a rizshántoló- és keményítő- kormány a tőle telhető eszközökkel azon lesz, 
havában megkezdi a hetenkénti já- Kyár’ a kő°Nfinomitó, a csokoládégyar, az hogy a bérmozgalom minél előbb békés utón 
ratokat Fiúméból New-Yorkba. A sze- azUni° 'egynpare- a fiumei vegyi termettek, intéztessék e|.
mél vforgalom mai együtt az uj társaság a gyaranak munkasait k,vcvc ma regce' Szterényi József kereskedelemügyi állam-
nagyban való áruszállításra is berendez- nult meKkezdtek « munkát A hajoforgalom; ti|kár ma estére tervezett elutazását elha- 

* - ................. rendesen megindult s a postaforgalom lebonyo-1 ■ ■ •• • 1 - -■----«•-'-------:-
litására iderendelt »Szigetvár«, »Trabant« ha­
dihajókat és a 9 torpedóhajót felmentették e 
szolgalat alól s azok 5—6 nap múlva vissza­
indulnak Púlába

Az este elterjedt hitek szerint hétfőn újra

kedik és cvégből idejekorán érintkezésbe 
fog lépni a monarchia összes kivitelt ezé 
geivel, valamint az amerikai nagy export 
czégekkel is. Az uj társaságban a ma 
gvar tőkének is megfelelő jelentékeny ré­
szesedés biztosíttatott. Mint halljuk, a
Cunard-társaság még csekélyebb mér- alta'«"^ >z,rá>k tör ki *;iumeba"- 
tékben lesz érdekelve az uj társaságnál, ; A sztrájkolók.
mint a német hajózási társulatok A fitt- A fentemlitett gyárak munkásai közös 
mei kivándorlási szálló építését megSÜr- j megállapodás alapján ma reggel memorandu- 
getik olyképpen, hogy az már lehetőleg mot nyújtottak át munkaadóiknak és kijelen­
sz őszi hónapokban lakható legyen. Az j tettek, hogy addig nem állanak munkába, mig 
egész kivándorlási forgalom lebonyolítását, követeléseiket nem teljesítik. A memorandu­
mint eddig, továbbra is az Adria tenger- ban 25 százalék béremelésről és munkaidőnek 
hajózási részvénytársaság fogja végezni az 10 órára való leszállításáról van szó. A vegyi- 
Idegentorgalmi és Utazási Vállalat vidéki termékek gyárának munkásai 9 óra munkaidőt 
fiókjaival egyetemben. Az uj hajóstársa- követelnek a mostani 12 órával szemben.

lasztotta s alkalmasint a holnapi nap folyamán 
utazik vissza Budapestre.

Munkaadók gyűlése.
A munkaadók ma délután két órakor tar­

tott ülésükön elhatározták, hogy holnap, vasár­
nap délelőtt 10 órakor a Deák-szálló nagyter­
mében ülést tartanak, amelyen foglalkozni fog­
nak a sztrájkoló munkások követeléseivel. Az 
ülésen Steinacker Artur, a rizsgyár alelnöke 
fog elnökölni.

Általános sztrájk küszöbén.
A rendőrség és a katonaság továbbra is 

készenlétben marad. Az elmúlt éj folyamán 
Károlyvárosból két zászlóalj katonaság érke­
zett Fiúméba. Újra általános sztrájktól és za­
vargásoktól tartanak és ma éjjel és holnap

99 A Tengerpart“
a fiumei állami es magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, 
hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona

20 fillérért kapják házhoz hordva.



reggel Zágrábból újabb három zászlóalj ér­
kezik ide.

Ugyancsak holnao, mint Bólaból távira­
tozzak, 300 lengerészkatona fog vasúton Fiú­
méba érkezni, hogy általános sztrájk esetén a 
hajóforgalom akadálytalanul bonyol.tassék le.

A munkásság m i békésén viselkedett es 
sem rendőri, sem katonai beavatkozást nem 
provokált.

!90#t. február 18 A TENGERPART

KIT Iá ELE.
— A munkaadók szövetségének

megalakítása czéljából az ideiglenes bizottság 
nevében Steinacker Artur meghívja a város 
kereskedőit és iparosait a vasárnap, február 
18-án délelőtt 10 órakor a Deák-Szálló nagy­
termében tartandó gyűlésre. A meghívók szét­
küldésé a tegnapi általános szó ajk miatt ma­
radt el.

— Uj kereskedelmi tanácsos. Virág 
Henriket, a fiumei Kereskedelmi Részvénytár

nak. A7 utolsó éjjelt a népies Karnevál-ünnep 
tölti be, a kikötő bengali kivilágításával. A 
fiumei farsang, amelynek látványosságai Jaivált 
■aí idén rendkívüliek lesznek,, a fővárosban is 
sokak érdeklődését felébresztette és Abbáziá­
ból is bizonyosan nagy közönséget vonz a 
magyar kikötővárosba.

— Hajók forgalma Tegnap es ma 
kikötőnkbe érkeztek az «Kreole» osztrák 
Lloyd-gőzös Anconából; a «Molfetta» olasz 
gőzös Bariból ; az. «Albania» osztrák gőzös 
Cattaróból; a «Medea» osztrák Lloyd-gőzös 
Spalatóból ; a «Thalia» osztrák Lloyd-gőzös 
Konstantinápolyból es az «Aurora» osztrák 
Lloyd gőzös Kzmirnából.

— A magyar keleti ezpreez Paris­
ból jelentik, hogy a zágrábi kereskedelmi ka­
marának a napokban érkezett meg részlete­
sen kidolgozott tanulmánya Páris város keres­
kedelmi kamarájához arról az uj vasúti össze­
köttetésről, melyet n nemsokára megnyitó 
Simplon-alaguton át Franczia- es Magyaror­
szág között akarnak létesíteni. Az uj vasút

iTleghiuó.
Városunk kereskedőit és iparosait ezen­

nel tisztelettel meghívja «a munkaadók 
szövetségeitek» megalakulása czéljából holnap, 
vasárnap, f. hó 18-án d. e. 10 órakor a Deák­
szálló nagytermében tartandó gyűlésre 

Fiume, 1900. február hó 17-én
az ideiglenes bizottság nevében 

Steinacker Artur.

IRIS
saság igazgatóját a kereskedelemügyi minisz-; y°nal Németország megkerülésével egyenes 
ter a statisztikai értékmegállapító bizottság í összeköttetést hozna létre Páris-Magyarország 
tagjává nevezte ki, amivel tudvalevőleg a ke-Jé* a Balkán-államok között. Az u: express vo­

lnál Parisból kiindulva Dijont. Simplont, Milá­
nót, Veronát, Mestret, Zágrábot es Belgradot 
érintve jutna Konstantinápolyba és teljesen ki- 

I kerülné Németországot. A zágrábi kereskedel­
mi kamara terve szerint mintegy 100 kilomé­
terrel rövidítené meg az uj vasút a páris— 

i konstantinápolyi utat. A párisi kereskedelmi 
i kamara legközelebb fog foglalkozni az uj vas-

amelylyel reszt lehet venni a 200 koronás juta- j ut ter'éiel. 
lom éj fél után megtartandó kisorsolásában. A 
páholyjegyek már mind elkeltek. Belépő a te- ga*daeáj 
rembe 4 korona. Alarczosok részére holnap deli ( _
12 óráig az Ozioni-féle illatszerkereskedésben 500.000

reskedelmi tanácsosi czim jár.
— Virágünnep a városi színház­

ban. Holnap este tartják meg az idei farsangi j 
virágünnepet a városi színházban, mely alka­
lomból a páholyok és a terem virágokkal lesz 
nek ékesítve. A megjelenő hölgyek mindegyike , 
díszes virágbokretát kap a rendezőségtől, úgy

Piazza Ellsabetta a. ni.
(Whitehead palota;.

Felkéretik a t. ez. közönség, a bronz es tera- 
cotta műtárgyak megtekintésére 

A belépés szabad es vásárlásra ne* 
kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.
Kiváló alkalom ajándékok vásár­

lására.

jrábi kereskedelmi, ipari és 
a a i részvénytársaság ezég alatt
Zágrábban február 8-án uj pénzintézet alakult 

korona alaptőkével (2500 darab 200 
koronás részvény), a részvényekből 2000 da­
rabot az igazgatóság vett át és csak 500 rész-, 
vényt bocsátottak nyilvános aláírásra.

— Végre abban a kellemes helyzet­
ben vagyunk mi is, hogy a magyar anyák­
nak egy örömhírrel szolgálhatunk és pedig, 
hogy a hírneves scott-emulsio immár Magyar- 

mulatsága A Quarnero Evezős-Egyesület-! ország minden gyógyszertárában kapható. A 
nek e hó 26-án rendezendő mulatságára már j scott-emulsio csukamájolajból készül, mész- és 
natívban folynak az előkészületek s a meghi-' nátronphypophosphit hozzáadásával es felui- 
vókat a napokban küldik szét a pártoló ta-. nutlja az összes, ebben a nemben nyers es 
goknak. A mulatság, amelyen Eiume társa-! közönséges csukamájolaj név alatt forgalomba

kedvezményes 2 koronás belépőjegyekét ad-, 
nak ki.

— Elmaradt tiszti bál A 79. Jella- j 
csics-ezred tisztikarának bálja, amelyet ma este ! 
akartak megtartani az Európa-szállóban, köz­
bejött akadály miatt elmaradt.

— A Quarnero Evezó's-Egyesület

Varieté Susák szálloda
Ma és naponta

«V- Fővárosi ■* 
Varieté Előadás
6 hölgy. ö férfi.

Jacques Paul!!
a leghíresebb német komikus vendégjátéka 

Számos látogatást kérnek
Blumaii és Steinau

igazgatók.

dalmanak szine-java szokott részt venni, már | hozott
eleve fényes sikerrel biztat.

— A szuronyroham áldozata.
punk tegnapi számában közöltük, hogy 
bért Beter 24 éves festőt tegnap Szusákon, a ■ 
Jellacsics-téren, a szuronyroham alkalmával; 
egy csendőr jobb ezombján megszurta. A su-j 
lyos sebesülés következteben Köbért jobb Iá-, 
bát ma a városi kórházban amputálták.

— A farsang utolsó napjai. A vi-j 
galmi bizottság, amelynek Vio Ferencz dr. j 
polgármester az elnöke, serényen dolgozik a | 
farsang utolsó napjain rendezendő mulatságok | 
előkészítése érdekében. A rendezendő mulat­
ságok részletes programmja a következő : 
Február 22-én, csütörtökön a városi színház­
ban nagy reklám- és tréfás jelmezesestély lesz. 
Ez az iparosoknak és kereskedőknek is módot 
ad arra, hogy művészies összeállításban mu­
tathassák be üzleteiket, feldíszített páholyokban 
stb. A legszebb kioszk és a legszebb plakát 
jutalmat fog kapni." A jelentkezések a polgár- 
mesterhez intézendők. Február 23-án vita­
hangverseny lesz az Adamich-téren, február 
24-én Nőtte di S. Giovanni, vagyis Szent Já- 
nos-éjszakája. A római Karnevál bemutatása 
az Adamich-téren zenekarokkal, szerenádokkal 
és a kikötő-mólók és rivák velenczei módon 
való kivilágítása. Február 25-én kerékpár­
korzó virágdiszsze! és álarezos feh onulás a 
korzón. Este általános kivilágítás és nagy 
korzó. A legszebb erkélyek dijat kapnak. 
Nagy jelmezbál a színházban. Febiuár 27-én 
délután nagy álarczosfelvonulás és kocsikorzó, 
confetti és virágcsata, mint Nizzában, A kocsik 
szintén jelmezesek lesznek és dijakat is kap

készítményeket. A scott-emulsió nem- 
’ csak sokáig tartható, hanem könnyen bevehető

La- és emészthető
I

Ko-
semmifélc kellemetlen utó-

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán. 

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
■ Unió* könyvnyomdái miiintózet.

= A magyar és 
gyorsirási esti tanfolyamra

jelentkezhetni

e lap kiadóhivatalában.

V. E. & A. de R0SSI
Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.) 

TöToloször 3-rit-ü.n tetett czipőrestére.
Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női-, és gyermek czipők
minden árban.

i Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul
eszközöltetnek.

I



i K.SGEKt'AK J

Tevékeny
biztosítási ügynökök rövid

fix fizetéssel és jutalékkal 
kerestetnek

Ajánlatok
KeletiValódi

,,"biztos 3ÖTT©d.Sl©220.
jelige alatt e lap kiadóhivatalába czim

zendők.

Fiume első magyar rizshántoló- és. nzs 
keményítőgyár részt-lársaság

FIUME.
VÉDJEGY.

különlegesség

f ó n 3T 3$: e jccl é n. 37-11 ő
táblácskák, ben.

A vegyi tisztaságért a gyúr kezeskedik.

HINDER
HÖLGY ELŐNYE

olcsón óe a mellett 'itt - 5 
diesloean és elegánsan ruha/kodm
Saját érdekében

kérj« ezért dunlaruilmu
■ lat n-gyüjteményUnket,

■ul»u» MfteUntM «•§#» 
lanu «• itnwaM tűid •

190Ő. február 18.

GYÓGYSÖR
I i l^>. ^ _^_ZCSTT-^X_i világhírű sörgyárában készült

Dupla maláta sör
(Gyár Budapest-Kőbánya).

Orvosok által ajánlott gyógyító hatása sör. — Főképviselet és Raktár 
Ürményi-tér 6. — RUPNIK E. — Telefon 226. 

===== Szállítások mindenhová eszközöltetnek. 1 1 ■
A sör 25 majolika palnczkot tartalmazó eredeti ládákban hetenként frissen 
érkezik a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kivi­

teli es márcziusi sör, 50 palaczkot tartalmazó eredeti ládákban.
Detail elárusító helyek : 1,-104

„Fnione“-üzlet Via del Pino. I Schenk János Fiumara-kávéháza 
Pavlctieh, Torso Prolungato. | (volt fogyasztási szövetk.)

••tról«« GYULA  IrodAJa állal.ipMl. Eruábn.kérut 54.
rtasiMbiTito. étvAottaeahsAq, inuMlta

ITátTiiaaar» a» (Tant* iTwMltl aríiblláiára a lachatáaaaakk SUalimMi a

KRIEQNER-f éle *

TOKAJI CHINA VASBOB.
Valódi tokaji borból kósiül. tcbál nem tévesztendő óesie mát 
készitméoynvel Rendkívül kellemes ízű. erősít, tisztítja a fért 

Kia üveg éra 3 20 kor Nagy üveg 6 kor - Kapható gyógytármtiMUk 
póelán küldi KOBOHA'GTÓGTŐZEBTAL Badapest, Hálvln-tér.

Jlg gyógyereju ^
OÓÓ^ORSZESZ

Pontossági

Szőnyegek takaráá
n«g«oy<k

ntoraíreitl esttkeltooóiytt
s,6",,e S SCHEIN 5,*

WIE*. L, Bauurneartl a.
Dúalartalmó képe*

.ÁRJEGYZÉK !nrven *’

WIENER MODEN UNION
Bee*. U Schottennng 10

iCsászáríürdö
téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
IProspektus kívánatra ingyen és Permen.»•

Elsórengw kenet lévvliö gyógyfürdő 
páratlan gőtfftrdővel. legmodernebb 
közős es külön Iszapfürdőkkel. pom
pás áaeAnyvla-essodákkal, kő-, kád-
bólét- vlHsmo» vir . szénsaván es

napfllrdőkkel

tOO kényelme# lakószobával

pKIS ÜVÉO] 
6Y'

tTT'«II alljJLL.Ili
^MINDENÜTT KAPHATÓ

ön nagyon Idősnek látszik I 
Fesse haját a CZERNY-féie

|2Tnmtingpn
HAJFESTÖ-SZERREL

h(jpy/se.'ok kerestem
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
shlV^, Központi Városház. (Károly-kőrut).

It. Kovács
, unuitin
, t nap alatt 

blstoean hat. 
; Tégelye K I 20 

Dr. Kor*» 
gyón tár* 

HM. Grin. II

Uáwdie Simon fák.
•UttRPtST, VI, VMCZI-sOWUT IS. SZ. 2

«• UM US *-W Ml*» tluMfauul M riSauyvt- MetUMI «óén. rtrttt. .M(U. «».«**,, Hn. Cl
MŰ»» »II»■»«»■ C. •»« IH4
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„SMITH PREMIER H°-5

Pattanás, kiütés, *zeplŐ, májfolt, sőt
ránézek is eltűnnek az arczróXj 

valódi angoj,
FÉLE

k az arczróL. - m •

iSsSigíKft
k. púder 1-20, K.

2??«% BALASSA KORNÉL boS,^^

KI5S
SZERENCSÉJE

4 NAGY

kepes árjegyzék ingyen

.VILÁG LEGJOBB IRÖGÉPEX
Budapest, Ó-utcza 42, 44 isa­
ját ráz), 45. 46. és Uj-utca 43.

Hetzer azőrmeárúl az egész világon cl 
terjedve és elsőrangúak.

•Bt részv. társaság 
megóvó - Intézete 
szélső és legnagyobb. 
*/• millió részvény­

tőke.
vannak

P SZAK VÉL EM EWV >

a mAlnási SICULIA gyógyforrás"

r*=®

kiváló OMzelételű égvétiyes sós savanyuvlz, amely ispasztalalom szerint megbízható gyógy­
hatásúi bir a légzőszervek, valamim a gyomor és bélcsatorna horntos bántalmalnáli úgy­
szintén a húgy és Ivarszervek hurutos és vérpangásos bántál mainál Is Jó hatást gyakorol 
továbbá a belek etoelája és a hűl vérbőségből eredő máj bajok ellen A 
4.I.4I.....1....—L *—déssel való eevesitrse oszlató hais«i fejt ki a

) VASAROLJONciaK 
kiss-eéíe 

ZERENCSESORSJECyiT 
ÍISSKflROLYiiTflRSfl
UÜAPCST. ERIS tan »MUHI

színién a húgy
továbbá a belek «léniáié és a hűl vérbőségből eredő máj bajok ellen, k .Slculla*'-forrás 
belső használatának fürdéssel v..ó egyenese oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
IdOlt izzadmányalnál A todőgümőkor kezdetleges eseteiben, valamint a gfimős-gőrvélves 
aylrkmlrigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazhaló. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és Idult köszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest. 1905 január & Or. Korányi Frigyea.
•»■»». i»itedi»*«i t»z. • M. Tud Átad. lagja »is ne 

““ * 4**"— Mlaidoeo» .SICUUA- MrMacM U4uu.1t uorllft 0At - t MAlnASFORDÓN Máromue* 
^ Cee 1 WCWOA. Wál»a»ltrca. FórskUrak Budapuiu i IV. Muitue-kOrat».. H élűden o •»<*!> »Árosban

Kérjük n SICUUA névre figyelni 111 -jpg A&

RAJZ­
ESZKÖZ,

i t I 31 Hotép-

* iskoláidban a legjobban be-
"'"‘Magyar Körm
AliNbENöTr Kapható.-

üzletében


